



KIÁLTÓ SZÓ

12. évfolyam, 6. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2024. február 11.

Evangélium



...”a kereszt felvétele”... (Mt 16, 21-27)

Ha megfigyeljük Rembrandt „három kereszt” című rézkarcát (1653), a felfeszítettek alakját óriási tömeg veszi körül. Különböző mozdulatok és arcok fejezik ki a kereszt alatt állók érzéseit. Oldalon, szinte árnyékba rejtve a festő Rembrandt arca is megjelenik. Abban nincs semmi rendkívüli, hogy az alkotó magát is megjeleníti a képen, de abban igen, ahogyan Rembrandt magyarázta ennek okát. Az én bűneim is hozzájárultak ahhoz, hogy Jézust a keresztre feszítették.

Milyen bűnökről van itt szó? A figyelmetlenségről. Az értetlenségről. A saját megszokott utamhoz való vak ragaszkodásról.

Ha valamit nem tudok megérteni, nem biztos, hogy mindig a befogóképességemmel van a baj. Hogyan lehet foganni férfi közreműködése nélkül? - kérdezi Mária. Ha tanultam volna teológiát vagy biológiát, akkor megérteném ezt a rejtélyt? Azért nem értem, mert buta vagyok? Valaminek a megértésében szeretnénk eljutni az elfogadáshoz. Mert ha értelek, elfogadlak és szeretlek.

Valaki kuncog vagy kinevet minket, gúnyolódik és csúfol, az rosszul esik. Megharagszom rá. De ha tudom, hogy idegbeteg és kezelteti magát, akkor megértem a viselkedését. Nem rosszindulatból nevet ki. Viselkedésével nem bántani akar. Nem haragszom rá. Elfogadom és így szeretem, ahogy van. Azért szeretem, mert megértettem őt.

Szűz Mária is először érteni akar, amikor megkérdezi Gábor angyalt, hogyan történhet fogantatás ott, ahol nincs férfi.

Ahhoz, hogy elfogadhassa Isten felkérését, először szeretné megérteni az Istent. Az angyal így válaszol: Ennek magyarázata nem a logikában van, hanem az Istenben. Vagyis ne azért higgy, mert valami logikus, mert amit eddig nem értettél, azt most már érted, hanem mert az Isten azt mondta. Vagyis a megértés oka itt nem a levezethetőség és átláthatóság, a logika, hanem az Isten mindenhatósága. Mária abban a pillanatban megértette, miről van szó. Ezért mondjuk róla a lorettói litániában, hogy bölcsesség széke.

Az Isten az én keresztm. Rá vagyok felfeszítve. A keresztények élete ettől nehéz és ettől nagyon boldog. Mert ami a világ szerint egyértelmű és világos, az a keresztények számára óriási kérdés? Valóban ez az Isten akarat? Mert bennünket Mária válasza óta nem a logika és az érthetőség irányít, hanem az Isten szava. Így ami érthető, az nekünk bonyolult, ami pedig érthetetlen, az nekünk gyerekjáték.

Szentatyáktól ismert az a történet, miszerint a jobb lator kopogtatott a mennyország kapuján. Amikor a főangyal meglátta, ki áll előtte, tüzes karddal a kezében elzavarta. De a tolvaj egy keresztet mutatott az angyalnak, aki rögtön visszahúzta kardját és beengedte a megtérő bűnöst. Persze nem fakesztet vett elő a zsebéből ez a fáradt vándor, hanem azt a keresztet, amiről azt mondja Szent Pál apostol, „én az Úr Jézus jegyeit viselem testemen” (Gal 6,17).

Uram, te ismered a ráncaimat, az idegességemet és ősz hajamat, kérges tenyerem és meghajlott hátam. Tükröd vagyok. Az utolsó ítéleten, kérlek, ismerj meg, hogy hozzád tartozom.

G.F.

A jótétemények felemelnek Istenhez

Ne a külső alapján értékeljük másokat, hanem a jótéteményeik fogják nagyra tenni őket, méltányossági alapon. /Janos.7: 24/ Nemrég olvastam Eszterházy Lujza: Sorskérdések margójára című könyvét. E nemesi család mennyi mindent hagyott az országunkra, és külhonban rekedt magyarjainknak! Számukra az eszmék golyóállóak voltak. Feláldozták magukat az igazságért és a kisebbségért! Az Eszterházyak nem arról volt híresek, hogy csak a saját érdekeiket fitogtassák, kiálltak a nemes céljaikért Isten segédelmével!

Eszterházy Lujza nemesi családba született Nyitraújlakon Eszterházy János gróf és Elzbieta Tarnowska lengyel grófnő első gyermekeként. A nyitraújlaki kastélyban töltötte gyermekkorát, ahol nevelőitől széles körű műveltségre, idegennyelv-tudásra tett szert. Édesanyja a helyi vöröskereszt elnökeként Lujzát bevonta a szegények, betegek, hadiárvák megsegítését szolgáló jótékonyági tevékenységbe, s ezzel ifjúkora ellenére fogékony nyá tette őt a nehéz helyzetben élők sorsa iránt. Öccsével, Jánossal együtt tiltakozott a megszálló cseh csapatok ellen és a nyomukba lépő csehszlovák rezsim magyarokat sújtó atrocitásai ellen. Aktív ellenállói szerepvállalással felhívta magára a figyelmet. 1923-ban rendőrségi eljárás indult ellene. Koholt vádak alapján mindez börtönbüntetéssel járt. Későbbi emlékirataiból kiderül, hogy fogvatartása idején komoly belső szemléletváltáson esett át a börtönben. Az olvasott szentírás alapján értette meg igazán Jézus tanítását, miszerint: „amint akar-

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: c.) este

Simeon éneke, „most bocsásd el Uram szolgálodat, szavaid szerint békességben”.. kezdetű imát, este, az utolsó imaóra, a kompletorium végén imádkozzák.

Új kérdésünk: **Ki volt a benedés nővérek alapítója?**

- a) Szent Benedek
- b) Szent Skolasztika
- c) Szent Mónika

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét a február 25-i számban közöljük.

A január 28-i rejtvény nyertese: **Nyári Imréné** volt.

G.F.

Létige

11. v.: Lev 13,1-2.45-46; Zs 31; 1Kor 10,31 - 11,1; Mk 1,40-45
12. h.: Jak 1,1-11; Zs 118,67-76; Mk 8,11-13
13. k.: Jak 1,12-18; Zs 93; Mk 8,14-21
14. sz.: Joel 2,12-18; Zs 50; 2Kor 5,20 - 6,2; Mt 6,1-6.16-18
15. cs.: MTörv 30,15-20; Zs 1; Lk 9,22-25
16. p.: Iz 58,1-9a; Zs 50; Mt 9,14-15
17. sz.: Iz 58,9b-14; Zs 85; Lk 5,27-32
18. v.: Ter 9,8-15; Zs 24; 1Pét 3,18-22; Mk 1,12-15

P.Gy.

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „**Meggyógyított sok, különféle bajokban sínylődő beteget, és sok ördögöt űzött ki, de nem hagyta őket szóhoz jutni, mert azok ismerték őt.**” (Mk 1, 34)

Az egyik, február 11. és február 18. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek: „**Emn az aaagiktz ejmött hiínv, aehmn a beknööstü a aaábbnrtü,**”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A Létige segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét a február 25-i számban közöljük.

A január 28-i játék nyertese: **Kéri Györgyné** volt.

Sz.A.

Anyakönyvi hírek

Temetés:

†Lippai János Lászlóné sz.: Bálint Zsuzsanna Rozáliát életének 68. évében 2024. január 29-én,

†Kormos Jánosné sz.: Répás Ilonát életének 63. évében 2024. január 30-án,

†Bönde Ferencné sz.: Jenei Ilonát életének 92. évében 2024. február 1-én,

†Olár Tiborné sz.: Fekete Annát életének 72. évében 2024. február 2-án a kiskundorozsmai temetőben utolsó útjára kísértük.

P.Gy.

játok, hogy az emberek veletek cselekedjenek, ti is akképpen cselekedjétek azokkal” / Lukács,6,31/ Felismerte, hogy az evangéliumi idézet nemcsak a szegények, hanem a velük együtt élő más népek iránti megértés és szolidaritás szükségére is figyelmeztet minket. Ettől fogva élete végéig vallotta meggyőzően, hogy az igazságtalansággal szemben az igazságot csak békés eszközökkel lehet szolgálni és elérni! „Sokat publikált és írt. A két világháború között a felvidéki keresztény, magyar értelmiségiek egyöntetű ösztönzőjükként, önzetlenül támogató példaképükként tartották őt számon.

D.S.B

Hunyadi János

Hunyadi János a zimonyi csatában kiütött ragályban megbetegedett. Érezte, hogy közeledik a végső óra. Az Úr Jézus óhajtott magához venni, ám nem akarta, hogy a Szent Útravalót az ágyához hozzák, hanem megparancsolta, hogy őt vigyék a templomba. Ezt mondta:

–Természetesebb dolog, hogy a szolga járuljon Urához, nem pedig, hogy az Úr menjen a szolgálóhoz.

N.-né és K.L.-né

Hirdetések



- Kedden fatimai imaóra lesz a reggeli szentmise után a templomban.
- Szerdán hamvazószerda, a napi és a vasárnapi szentmisék keretében is lesz hamvazás.
- Nagyböjt péntekjein keresztutat végzünk a reggeli szentmise előtt negyed-7-től.

P.Gy.

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma, Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiplebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiplebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztríha Kálmán Alapítvány: 11735005-20545747
OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Dudásné Siklósi Bernadett (D.S.B.), Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L.-né), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagyné Nyíró Katalin (N.-né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)